

今年7月我国遭遇气象史上多个极值

“多事之月”创多个历史纪录

据新华社北京8月1日电(记者孙侠)记者1日从中国气象局新闻发布会上获悉,今年7月,我国雷击灾害导致141人死亡,为近年之最。

中国气象局新闻发言人、预测减灾司司长宋连春在发布会上说,刚刚过去的7月,我国局地强对流天气频发,雷电灾害重。全国绝大部分

分省、市、区都出现了雷雨大风、冰雹、龙卷风等局地强对流天气,其中江西、安徽、江苏等省受灾严重。

据介绍,除严重的雷击灾害外,与历史同期相比,7月份我国还有多个地方创下降降水、气温极值或达到次极值。

■ 气温 浙江省平均气温为历史同期最高值,广东与2003年并

列最高,福建为历史同期次高值。广东、福建、浙江的部分地区最长连续高温天数超过历史极大值。福州市最高气温已连续30余天达35℃以上,超过1956年的26天和2003年的24天,为1880年福州市有气象记录以来的第一位。

■ 降雨 全国平均降水量为117.2毫米,较常年同期的113.1毫

米略为偏多;其中新疆降水量为历史同期最大值,重庆、河南为次大值,广东为历史同期最小值,内蒙古、黑龙江为次小值。

据悉,7月份我国天气气候复杂多变,暴雨点多、面广、强度大,灾害为新世纪之最;华南、江南高温干旱时间长;强对流天气频发,雷电灾害重;生成和登陆台风明显偏少。

广东38.1万人饮水困难

上月降雨量比同期减少七成

据新华社广州8月1日电(徐清扬 粤水婷)记者8月1日从广东省防总获悉,由于连续高温少雨,广东韶关等部分地区已经出现不同程度的旱情,局部地区旱情严重。截至8月1日统计,广东全省受旱农作物共260.3万亩,38.1万人因旱出现饮水困难。

据广东省防总介绍,持续高温

少雨是发生干旱的主要原因。尤其7月份以来持续高温少雨,月平均雨量仅为65.8毫米,比多年同期减少七成。由于降雨严重偏少,导致水库蓄水量下降。

广东各地正全力开展抗旱工作。目前全省共投入84万多人参与抗旱,并临时解决了32.83万人的饮水困难。

陕西6县区遭暴雨袭击

死亡23人

失踪28人

据新华社西安8月1日电(记者储国强)记者从陕西省商洛市政府了解到,经过一线抗洪救灾工作人员紧张核查,商洛市特大暴雨洪灾灾情进一步扩大。截至8月1日13时,死亡人数已升至23人,有28人失踪。

7月28日20时至29日20时,商洛市普降大雨,局部出现特大暴雨,致使丹凤、商南、洛南、山阳、柞水、商州等六县区遭受严重洪涝灾害,受灾最严重的是丹凤县。此次洪灾共涉及6县区、82个乡镇、15.14万户、53万多人,农作物受灾120.3万亩,绝收3.26万亩,毁坏耕地2.35万亩,损毁经济林木14万株。因灾倒塌民房2253户,8756间,致危民房15666间,紧急安置转移人口19892人。

永远的丰碑 红色记忆

1933年8月1日,中央革命军事委员会在瑞金举行阅兵、宣誓、授章、授旗仪式,纪念“八一”节。为防止遭受到国民党军的空袭,活动于17时到19时30分进行。

17时,阅兵部队、非受阅部队代表、总部直属队和参观人员入场。17时30分,在军乐队的欢迎曲中,阅兵首长和陪阅首长入场。17时35分,朱总司令和周总政委在陪阅首长陪同下,依次检阅了受阅部队。

17时45分,朱德总司令主持宣誓。19时,举行分列式。

从1933年起,“八一”就成为中国工农红军和后来人民解放军的建军节。在“八一”节期间开展纪念活动,也成了全体军民的光荣传统。

(据新华社北京8月1日电)

详细 07080211301

八一建军节的确定(下)



新民图表

制图 贺信

山西黑砖窑案追踪

本报太原8月1日电(记者鲍丹)7月31日,山西省临汾市和运城市的5家人民法院,依法对一批涉“黑砖窑”案件公开宣判,共有18案31名被告被判有罪。这是今年“黑砖窑”事件发生以来,山西省司法系统第二批公开宣判的案件。

一批渎职犯罪分子被从严惩处。洪洞县工商局广胜寺工商所前后两任副所长魏世红、郭伟民,洪洞县公安局广胜寺派出所民警席志强等3人不认真履行职务的行为,构成玩忽职守罪,依法判处魏世红有期徒刑3年,判处郭伟民和席志强有期徒刑2年6个月。此外,强迫劳动和雇佣童工从事危险劳动的犯罪分子也受到惩处。

毒贩稀释毒品溶入衣服运毒

常德警方查获56件“毒衣”

新华社长沙8月1日电(记者禹志明)常德市3名从缅甸贩卖海洛因回来的毒贩,在运送毒品时挖空心思,将海洛因用水稀释溶解后浸泡附着在56件衣服上。7月

26日,3人乘车返回常德时,被警方一举抓获。

常德警方在7月24日接到群众举报,称汉寿男子于海波带两名女子已从缅甸购买毒品溶入衣服

据新华社长沙8月1日电(陈卫平 万检新)在湘潭市中级人民法院的刑事审判庭上,55岁的杨秀善耷拉着脑袋,全然没有了昔日“土地爷”的神气。在担任郴州市国土资源局党组书记、副局长期间,他利用职务之便,单独或伙同司机受贿191万多元。湘潭市中级人民法院一审开庭审理此案。

据公诉机关指控,杨秀善在担

任郴州市国土资源局党组书记、副局长(正处级)期间,利用办理探矿权、采矿许可证、采矿许可证延期手续,缓交地质环境治理备用金以及人事任命等方面的权利,单独或

伙同另一被告人吴军共同收受他人人民币155.4万元、美元1.56万元、港币18万元、澳元8000元,折合人民币共计191.5551万元。

同台受审的还有另一被告人

波、易文华、王丽三人抓获。

审查查明,7月15日,为到缅甸寻找商机,于海波与易文华携带4万元人民币到云南后,偷渡到缅甸。到缅甸后,于海波很快在赌场将带去的钱输掉了一大半,易文华为了赚钱,提出贩卖毒品。易文华出资购买到200克海洛因后,用水稀释浸泡衣服,而后又邀到王丽运输这溶有毒品的56件衣服返回常德。

郴州国土局原书记受贿191万多元

昔日“土地爷”今上受审台

吴军,原系郴州市国土资源局司机。公诉机关指控,吴军在杨秀善受贿案中参与共同收受他人人民币36.8万元,并为杨窝藏赃款10万元。